29.04.
Урок алгебры в 8 классе. Учитель Гончарова Е.Б.
Тема: «Свойства степени с целым показателем».
Проверка усвоения изученного материала.
№1 Заполните пустые клеточки:
а) 25 = [image: ]2;		б) 81 = 3[image: ];			в) 625 = (52)[image: ];
г) [image: ] = 3[image: ];		д) (а3)8 = а[image: ];		е) х–8 = (х2)[image: ];
ж) (у[image: ])14 = у–28;	з) (ab2)–6 = a[image: ]b[image: ];	и) [image: ].
№2 Упростить выражение:
1) 6х–5у7 · 2,5х7у–6;			3) [image: ];
2) 3,2a6b : (0,8a3b–3);			4) [image: ].
Изучение нового материала.
Согласно пункту 39 учебника ввести понятие стандартного вида числа. Сделать в тетради запись:
	Стандартный вид числа:
а · 10п, где 1 ≤ а < 10, п – целое число,
п – порядок числа.


З а д а н и е. Определить, какие из чисел записаны в стандартном виде, а какие – нет. (Устно).
а) 2,3 · 109;		г) 8 · 10–5;			ж) –3 · 10–15;
б) 1,23 · 10–11;		д) 4,2 · 1005;		з) 0,24 · 10–17;
в) 15 · 1014;		е) 5,8 · 1023;			и) 10 · 104.
После разобрать примеры на с. 223 учебника.
Формирование умений и навыков.
1. № 1013 – устно.
2. Представьте в виде степени числа 10 выражение:
а) 1000 · 10–6;			д) 0,1 · 100 · 10–5;
б) 10–10 · 10–5;			е) 10000;
в) 10–8 : 104;			ж) 0,001;
г) (10–2)3;			з) 0,01 · 100.
3. № 1014.
Р е ш е н и е
№ 1014.
а) 52000000 = 5,2 · 107.
П р и м е ч а н и е.  На  этом  примере  разбираем,  что  в  стандартном  виде  числа
а · 10п, а [image: ] [1; 10). В исходном числе мы перенесли запятую на 7 цифр влево, то есть уменьшили число в 107 раз. Поэтому 52000000 больше 5,2 в 107 раз.
б) 2180000 = 2,18 · 106.
в) 675000000 = 6,75 · 108.
г) 40,44 = 4,044 · 101.
д) 0,00281 = 2,81 · 10-3.
П р и м е ч а н и е.  На этом примере разбираем, что в исходном числе мы перенесли запятую на 3 цифры вправо, то есть увеличили число в 103 раз. Поэтому 0,00281 меньше 2,81 в 103 раз.
е) 0,0000035 = 3.5 · 10–6.
4. № 1017.
Р е ш е н и е
Масса Земли равна 6 · 1021 т.
Масса атома водорода равна 1,7 · 10–21 г.
5. Выполните действия.  Результат запишите числом в  стандартном виде:
а) (2,8 · 105) · (2,5 · 10–7);
б) (5,7 · 104) : (3,8 · 10–3);
в) 6,2 · 10–2 + 4,8 · 10–2.
Р е ш е н и е
а) (2,8 · 105) · (2,5 · 10–7) = (2,8 · 2,5) · (105 · 10–7) = 7 · 10–2.
б) (5,7 · 104) : (3,8 · 10–3) = (5,7 : 3,8) · (104 : 10–3) = 1,5 · 107.
в) 6,2 · 10–2 + 4,8 · 10–2 = 10–2 · (6,2 + 4,8) = 11 · 10–2 = 1,1 · 10–3.
В о п р о с ы   у ч а щ и м с я:
– Как записывается число в стандартном виде?
– Записаны ли числа 11 · 108 и 0,93 · 10–5 в стандартном виде? Почему?
– Если число записано в стандартном виде, что называется его порядком?
– Для чего на практике применяется запись чисел в стандартном виде?
Домашнее задание: п. 39 № 1015 (а, в), №2.
[image: ]

Тетрадь с работой сфотографировать и фото присылать на электронную почту в одном письме по адресу:
Ewgenija.goncharova0505@yandex.ru
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